RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27316期 国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日4版 甘肃日报社出版 2024年4月14日 星期日 农历甲辰年三月初六

习近平向斯洛伐克当选总统 格里尼

新华社北京4月13日电 4月11 日,国家主席习近平致电彼得·佩列 格里尼,祝贺他当选斯洛伐克共和国 总统。

习近平指出,中斯传统友好,两国

友谊历久弥坚。近年来,中斯关系保 持良好发展势头,各领域合作前景广 阔。今年是中斯建交75周年,双边关 系发展迎来新的重要契机。我高度重 视中斯关系发展,愿同佩列格里尼当

选总统一道努力,深化两国传统友谊 和政治互信,拓展共建"一带一路"合 作及中国 - 中东欧国家合作,推动两 国关系迈向更高水平,更好造福两国 人民。

庄

国泰带

//\

东

开

引

一站受理提质效 "三调"联动解民忧

·嘉峪关市走出矛盾纠纷源头治理全域化解新路子

新时代 枫桥经验 甘肃实践

新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇

遇到矛盾纠纷怎么办?

在嘉峪关市,从起诉到调解,再到司法 确认,群众只需要"进一扇门",并根据自 身意愿选择通过人民调解、行业调解、司 法调解以及仲裁或诉讼的方式解决纠纷。

为了畅通和规范群众诉求表达、利益 协调、权益保障通道,嘉峪关市先行先试 将综治中心诉调对接服务大厅入驻嘉峪 关市城区人民法院,建立"一站式"矛盾纠 纷多元化解机制,走出了矛盾纠纷源头治 理、专群结合、全域化解新路子。

探索"多元解纷"的"一站式" 服务模式

"最近资金周转紧张,一时凑不出钱 还信用卡,还好你们做了银行的工作,不

本报海口4月13日讯(新甘肃·甘肃

日报记者杜雪琴)今天,第四届中国国际

消费品博览会在海南省海口市开幕。本

届消博会以"共享开放机遇、共创美好生

活"为主题,吸引了来自71个国家和地区

的 4000 多个消费精品品牌参展。我省组

织30余家参展企业携200多个消费精品

参加展示展销。

然我的征信会受到很大影响。"做个体生 意的陈某对嘉峪关市诉调对接服务大厅 的调解工作感谢不已。

陈某因一次大笔支出,无法按期偿还 信用卡,银行多次催告无果,欲将陈某诉 至法院。嘉峪关市综治中心了解情况后, 通过"中心吹哨、部门报到"机制,协调嘉 峪关市银行业金融消费纠纷调解委员会 开展调解,并指派市级类案调解专家全程 指导,最终双方和解,银行延长了陈某的 还款期限并免除了违约金,陈某承诺按期

这是嘉峪关市诉调对接服务大厅挂 牌运行8个多月以来,成功调解的3000 多起矛盾纠纷之一。

民之所向,政之所行。嘉峪关市在经 过反复调研论证基础上,建立了起诉、调 解、仲裁等"一站式"服务机制,全口径整

甘肃200多个消费精品亮相第四届消博会

本届消博会首创全岛办展模式,展

览设海南国际会展中心主会场和帆船

游艇、免税购物、国际健康3个分会场,

展览总面积12.8万平方米,不仅突破了

传统的展览形式,更将海南岛的美丽风

光与展会完美融合,为观众带来前所未

有的观展体验。海南国际会展中心主

展馆内汇聚了英国、俄罗斯、马来西亚

合人民调解、行业调解、司法调解、仲裁等 资源,以"中心吹哨、部门报到"模式,充分 调动各方调解力量,实现了矛盾纠纷一站 式受理、多元化调处,极大地减轻了群众

"建立专业调解队伍,推进矛盾纠纷 调解专业化,是提高调解成功率、增强群 众对调解信心的重要手段。"嘉峪关市综 治中心主任刘永军说。

为了提高调解工作的专业性,嘉峪关 市委政法委牵头,在市级层面组建3支由 工作经验丰富的退休家事法官、金牌调解 员及政法委法律顾问牵头的市级人民调 解专家团队,高效化解矛盾纠纷。同时, 通过"以干代学""跟班调解""师徒结对" 等方式,促进基层人民调解队伍专业化、 规范化,实现调解案事件类型从"简单"到 "复杂"、调解水平从"初级"到"专业"、调 解质量从"有形"到"有效"的转变。

目前,嘉峪关市城区人民法院案件数 量较诉调对接工作开展前减幅51.9%,调解 "便捷、高效、经济、权威"的工作成效得到了 群众的普遍认可,各级综治中心作为矛盾纠 纷"吸附地""集散地"的作用正在逐步显现。

等国家和地区的电子科技、医疗器械等

品类,8个场馆的品牌展位风格鲜明、时

尚亮眼。位于6号馆的甘肃展馆里,甘

谷辣椒、兰州牛肉面等特色产品"甘味"

十足;古法蓝染、天水雕漆等非物质文

化遗产文创产品引人驻足 …… 200 多个

甘肃地方特色产品受到海内外客商高度

构筑"三调联动+"的"全链条" 闭环体系

近期,32名货车司机在嘉峪关市诉调 对接服务大厅与运输公司签订调解协议 并进行了司法确认。

据了解,这些货车司机因与运输公司 产生纠纷,多次讨要运输款无果。嘉峪关 市综治中心委派类案调解专家,会同公 安、郊区办、乡镇以及相关部门对前期纠 纷进行了细致、深入的调查了解和分析研 判,精确掌握双方矛盾点,明确了调解思 路和化解路径,最终促成双方和解。

"这起矛盾纠纷的成功化解,体现了人 民调解、行政调解、司法调解相互衔接配合 发力在矛盾纠纷调处中的优势。"参与调解 纠纷的峪泉镇综治中心主任杨顺川说。

在持续做好、做实诉调对接的基础 上,嘉峪关市紧盯关乎群众切身利益的警 情、访情,推动综治中心与"12345"民情热 线、信访接待中心、公共法律服务中心等 平台有机融合,嘉峪关市委、市政府主要 负责人靠前督导,部门"一把手"带头接 单,以诉调对接为引领,(转2版)

今年消博会将探索打造"线上+线下" 常年展示交易的"消博汇"平台,运用自贸 港税收优惠、通关便利等政策,引导参展 商在展会结束后将展品转入保税区,通过 保税"实物展示+跨境电商"模式继续销 售,为全球企业共享中国市场和中国企业 走向世界创造机遇。

展会期间,我省将开展经贸洽谈、合 作交流、招商引资和农产品产销对接等活 动,充分利用消博会这一重要对外开放平 台,让甘肃与八方来客共叙友情、共话商 机、共谋发展。

本报北京4月13日讯(新甘肃·甘肃日 报记者崔亚明)4月11日至13日,省政协 主席庄国泰带队赴北京开展招商引资和考 察交流活动。北京市政协主席魏小东参加

在甘肃省与北京市港澳台侨资和外资 等企业交流合作恳谈会上,省经济合作中 心介绍了我省投资环境和招商引资优惠 政策, 兰州、白银、天水、嘉峪关推介了有

庄国泰代表省政协对各位企业家朋友表 示热烈欢迎和衷心感谢。他说,甘肃资源能 源富集、开发潜力巨大,区位优势独特、发展 基础雄厚,政策机遇叠加、蕴藏巨大商机,营商 环境优良、发展前景广阔。近年来,甘肃深入 贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示 批示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任 务,深入实施强科技、强工业、强县域、强省会 行动,加快培育新质生产力,全省综合实力显 著提升、改革开放不断深化、经济发展量质齐 升、营商环境持续改善、社会大局和谐稳定, 为广大企业投资兴业、创新创造提供了难得 机遇和良好条件。

庄国泰表示,近年来,甘肃作为国家西 部生态安全屏障、能源基地、战略通道、开 放枢纽的特殊功能定位越来越凸显,拥有 的资源禀赋、工业基础、地理区位优势越来 越凸显,倾斜政策叠加、发展平台叠加、市 场利好叠加的机遇越来越凸显,正处于转 型发展的关键时期,是广大企业家的投资 "蓝海"、创业"热土"。热忱欢迎广大企业 家多来甘肃找项目、寻商机、谈合作、谋发 展,合力把甘肃的优势潜力转化成企业的 丰厚利润和甘肃高质量发展的具体成效。 省政协将做好牵线搭桥、服务保障工作,让 各位企业家在甘肃有归属感、有认同感、有 成就感。

在省政协助力四市高质量发展招商引 资项目签约仪式上,兰州、白银、天水、嘉峪 关与有关企业签订投资合作项目14项,签 约金额 162.55 亿元,涵盖了文旅、农业、畜 牧、新能源、储能、物流、房地产、贸易等多个 领域。

在京期间,庄国泰一行还与北京市政协,香港、澳门特区政府驻 北京办事处负责人进行了座谈交流,并赴百度集团进行了考察

北京市政协副主席崔述强、秘书长韩昱,省政协副主席何伟、秘书长 王建太参加。

一季度甘肃金控集团为各类经济主体提供投融资服务318亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报 记者曹立萍 通讯员赵龙龙)记者从 甘肃金控集团获悉,一季度,甘肃 金控集团为全省各类经济主体提供 投融资服务318亿元,较去年同期增 长102亿元,同比增长47.5%,完成 全年目标任务的27.44%,顺利实现

今年以来,甘肃金控集团坚决 落实省委省政府各项决策部署,以 加快推动落实"财政+金融"政策体 系为契机,坚守金融本源,发挥业务 协同优势,竭力为实体经济提供多 渠道、多元化、多层次的融资服务, 为甘肃经济社会高质量发展提供有

坚持增量提质并重,进一步放大 政府性担保增信作用。甘肃金控集团 持续扩大与银行业金融机构"总对总" 批量业务合作,积极推进政府性担保 业务扩面、增量、提质、降费,切实提升 普惠金融覆盖面、可得性和满意度。 一季度,为3555户企业新增融资担保 77.71亿元,同比增长48%。

坚持强化融资对接撮合,进一 步提升"陇信通"平台融资服务效 能。甘肃金控集团持续优化平台功 能,丰富产品服务,实现多场景应 用,推动银企信息精准对接。一季 度,"陇信通"平台新增注册用户 1101户,帮助803户企业实现融资 145.24亿元。

关注.

坚持助力企业纾困化险,进一步 扩大应急周转金业务覆盖面。甘肃金 控集团持续加大与省内银行业金融机 构合作广度深度,积极对接企业续贷 转贷资金需求,着力化解企业流动性 风险。一季度,累计为65户企业投放 应急周转金31.1亿元,较去年同期增

坚持加强优质企业培育,进一 步夯实资本市场塔基功能。甘肃金 控集团依托甘肃股权交易中心国家 级中小企业公共服务示范平台功能 定位,(转2版)

新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲 通讯员 武玲奕 董振虎

"以青春之我,创建青春之家庭、青 春之国家、青春之民族……"

近日,在金昌市龙门学校的一间 教室内,4位身穿长衫的学生依次登 上讲台,吟诵着李大钊、鲁迅等写给 中国青年的奋斗语录,情感充沛、壮 怀激烈的话语让教室内响起了热烈

这是金昌市龙门学校的"阳光五分 钟"首课现场,也是金昌市全面推进"大 思政课"的成果。

思政课变得"鲜活、生动、干货 十足",其中的转变,都得益于金昌 市教育系统不断深化思政课堂教学

金昌市紧紧围绕"大思政课"建设 和大中小幼一体化建设,让思政课成为 有内涵、有个性的"金课"。

"首课负责制"是金昌市探索推进 "大思政"小课堂的有力抓手。通过 第一堂课前的5分钟时间,任课老师 采取灵活多样的教学方式,对学生进 行思政教育、心理健康教育和传统文

金昌市龙门学校教师祝琳表示:

"'首课'虽短但精,在日常教学中,不仅 要保证课堂新意,还要有'深度'。"

"首课负责制"实行以来,思政课不 再是思政老师的专属,而是不分学科、 不分学段,让所有教师都承担起学生的 思想政治教育任务。

"我们学校建立起的'1+1+x'首 课课程体系,侧重在大单元教学基 础上,找好学科小切口,深挖学科育 人点。"金昌市龙门学校首课备课组 组长陶吉龙介绍说,坚持思政课程 和课程思政同向同行,力争让每一位 老师都在育人的过程中发挥好各自 的作用。 (转2版)

甘肃科技集团一季度主要经营指标稳步增长

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记 者范海瑞)今年一季度,甘肃科技集团 完成工业总产值3.02亿元,同比增长 15.60%,主营业务收入3.84亿元,同 比增长14.24%,"三新"业务收入1.72 亿元,同比增长89.23%,实现利润总 额1441万元,同比增长7.42倍,固定 资产投资同比增长36.39%,实现首季

今年以来,甘肃科技集团进一步 优化运行调度机制,实施精准化调度, 强化季度考核,积极构建上下贯通、执 行有力的项目协调管理体系,全力以 赴加快推进项目谋划论证和落地建 设,战略性新兴产业投资同比增长 50.87%。同时,甘肃科技集团强力推 进招商引资,充分发挥绿色导向、科技 支撑、跨界协同、系统服务的整体优 势,以开放姿态和产业链视角、园区思 维,围绕绿色低碳产业、未来产业拓展 合作伙伴,导入创新资源,采取专班工 作机制常态化推进招商引资项目落细

甘肃科技集团加力关键核心技术 攻关、科技成果转化和新产品开发,持 续深化科技创新对标一流行动,优化

平台建设,加快培育新质生产力。聚 焦产业转型升级,一季度,5项关键核 心技术攻关取得突破,新产品产值 1.35亿元,同比增长82.1%;研发投入 1973万元,同比增长11.28%,占主营 业务收入的比重为5.01%。新增国家 和省部级重点科技计划项目10项、省 部级科技奖2项、行业科技奖3项、省 人才专项2项。所属省碳中心构建形 成"碳减排标准一减排技术方法学一 减排活动项目—飞天碳指标—飞天碳 交易一飞天碳中和"业务体系,着力构 建绿色产业体系。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯



▶4月13日,徽县金徽生态酿酒园内各种樱花争奇斗艳,吸引众多游客前来观赏游玩。

今日责编:陈飞

广告热线:0931-8158717

兰州今日天气 晴